
POHJOIS-SAVOA KOSKEVAT ALUEIDEN VÄLISET (INTERREG) OHJELMAT  30.10.2009 
 
 
Pohjoinen Periferia –ohjelma 
 
Tavoite -innovaatioiden ja kilpailukyvyn edistäminen syrjäisillä ja perifeerisillä alueilla 
 -luonnon ja yhteisöjen  voimavarojen kestävä kehittäminen 
 
Hallinto Sihteeristö: Kööpenhaminassa 
 Hallintoviranomainen: Länsstyrelsen i Västerbotten 
 Alueellinen kontaktipiste Suomessa: Lapinliitto 
  
Hankkeiden käsittely 

Mikään liitto ei koordinoi, hakemukset Kööpenhaminaan, jossa sihteeristö tekee teknisen 
tarkastuksen ja antaa tulokset  kaikissa ohjelma-alueen maissa oleville  alueellisille  neuvoa-
antaville ryhmille (RAG), jotka pisteyttävät kaikki hakemukset. Sen jälkeen pisteytystulokset 
lähetetään sihteeristölle ,joka tekee jatkovalmistelua varsinaiselle valinta/seurantakomitealle, 
joka on siis monikansallinen elin. Suomesta siihen on kuulunut ministeriön edustaja (TEM, yksi 
edustaja alueelta, Ekestam, Lotvonen) 
 

Valintakriteerit 
 Ohjelman tavoitteiden toteutuminen 
  

Rahoituskelpoisuus: kolme  neljästä kriteeristä täyttyy: 1)yhteinen kehitystoiminta  
2)yhteistoteutus 3) yhteinen toteuttava henkilökunta 4)yhteisrahoitus 
 
Ylikansallisuus ja lisäarvo 
Triple Helix (yritysmaailma,korkeakoulu ja yhteiskunta) 
Yhteisen tekemisen tuloksena syntyy uusi tuote tai palvelu  
Tiedonsiirto, innovaatiot ja organisaatiotason oppiminen 
 

Projektityypit:  1)   Valmistelevat projektit 
2) Pääprojektit 
 

Hakuaika: Valmistelevat projektit : hakuaika on jatkuva 
Pääprojektit: 5. hakukierros on todennäköisesti tammikuu 2010-maaliskuu 2010 
 
Projektin kehittelyklinikka järjestetään 19.11.2009. Se tapahtuu puhelimitse tai sähköpostilla. 
Lisätiedot ohjelman nettisivulta www.northernperiphery.eu/en/news/show/&tid=106 
 

 

Itämeriohjelma 
 
Tavoite Tavoitteena vahvistaa kehitystä kohti kestävää, kilpailukykyistä ja alueellisesti integroitua 

Itämeren aluetta yhdistämällä potentiaaleja yli rajojen. 
 
Hallinto Hallintoviranomainen: Investitionsbank Schleswig-Holstein (Kiel) 
 Tarkastusviranomainen : sama+ tarkastajaryhmä, jossa yksi edustaja kustakin maasta 
 Seurantakomitea: enintään kolme edustajaa kustakin maasta (Suomesta TEM,YM, alueet) 

http://www.northernperiphery.eu/en/news/show/&tid=106


 -seuraa ohjelman toteutusta, valitsee  rahoitettavat hankkeet 
 Yhteinen sihteeristö: pääkonttori Rostockissa, sivukonttori Riikassa 
 Kansalliset neuvoa-antavat työryhmät: asetetaan kussakin maassa; Suomessa alueiden ja 

keskeisten ministeriöiden edustus; ei rahoitusta 
 
Hankkeiden käsittely 
 Hakemukset sihteeristöön (Rostock), joka tekee teknisen arvion ja laadullisen arvion ja 

toimittaa arviot/ehdotukset seurantakomitean jäsenille. Tässä vaiheessa kansalliset neuvoa-
antavat komiteat arvioivat hankkeita ja evästävät oman maan seurantakomitean jäseniä. 

 
Valintakriteerit 
 Ohjelmaan ja alueeseen sopivuus, uusia näkökulmia, ei vanhan toistoa, selkeästi selitetty, 

riittävän rajattu, realistinen 
Strategisiksi hakkeiksi määriteltyjen kriteerit; Itämeren alueen kannalta keskeinen aihe, laaja 
toteuttamis/vaikutusalue, konkreettinen, vahva kansallinen tuki 

 
Hakuaika Toisella hakukierroksella (päättyi 31.3.2009) oli hakijoita 84. Näistä hyväksyttiin 22 projektia. 

Suomalaisia johtavia partnereita oli kolmessa hyväksytyssä hankkeessa.  Hyväksytyissä 
hankkeissa oli suomalaisia partnereita yhteensä 43. Pohjoissavolaisia oli mukana 
hyväksytyissä hankkeissa yhteensä kolme. 
Kolmas hakukierros on todennäköisesti 4.1.2010-22.3.2010 .Projektia suunnitteleville on tarjolla  
Lead Applicant  -seminaareja, joissa ohjataan rahoituksen hakua tästä ohjelmasta. 
Seminaarit ovat Riikassa Latviassa 2.-3. joulukuuta ja Malmössä Ruotsissa 13.-14. tammikuuta 
2010. 
Erityisesti toimintalinjoille 1 ( Innovaatioiden edistäminen Itämeren alueilla) ja 2 (Itämeren 
alueiden ulkoinen ja sisäinen saavutettavuus) toivotaan hakemuksia. Toimintalinja 1:llä on ollut  
vähän suomalaisia hakijoita. Maaliskuussa päättyvä haku on viimeinen mahdollisuus 
käynnistää 3-vuotisia hankkeita , sillä ohjelma päättyy 2013. 
www.eu.baltic.net 

  
 

Kaakkois-Suomen-Venäjän ENPI CBC (Pohjois-Savo rajoittuvana alueena) 

 
Tavoite Edistää  mukana olevien alueiden välillä tehtävää rajanylittävää yhteistyötä. Toteutettavat  

teemat l haut vahvistetaan vuosittain (taloudellinen kehitys, yhteiset haasteet; rajanylitys, 
ympäristö, sosiaalinen kehitys ja kansalaisyhteiskunta) 

 
Hallinto/Hankkeiden käsittely 
 
 Hallintoviranomaisena toimii Etelä-Karjalan liitto: täytäntöönpano, hallinnointi 
 Seurantakomitea: asettamisesta ja kokoonpanosta sopivat ohjelmaan osallistuvat valtiot. 

Suomessa valtioneuvosto nimittää seurantakomitean suomalaiset jäsenet. Jäsenten tulee olla 
ainakin maakunnan liittojen, ulkoasiainministeriön sekä työ- ja elinkeinoministeriön nimeämiä. 

 
 Seurantakomitea varmistaa toimenpideohjelman tehokkaan toimeenpanon sekä vahvistaa 

valintakomitean antaman lausunnon kustakin hankkeesta. 
 
 Seurantakomitea asettaa toimeenpanoa varten valintakomitean. Valintakomitean suomalaisten 

jäsenten tulee olla ohjelma-alueen maakunnan liittojen sekä muiden ohjelma-alueesta 
vastaavien aluetason viranomaisten esittämiä henkilöitä. 

http://www.eu.baltic.net/


 
 Valintakomitea sovittaa yhteen ja suuntaa yhteisön rahoitusta sekä antaa lausunnon toimien 

rahoittamisesta (hankkeista). 
 
 Valintakomitean päätökset tehdään yksimielisesti. Päätökseen ei saa hakea muutosta 

valittamalla. 
 
Hakuaika Ohjelma on hyväksytty sekä EU:n että Venäjän toimesta. Rahoitukseen osallistuvat Suomen 

valtio 18 miljoonaa, Venäjän valtio 18 miljoonaa ja Euroopan unioni 36 miljoonaa eli  koko 
ohjelman kehys on 72 miljoonaa euroa. Ohjelman seurantakomitea kokoontuu päättämään 
ensimmäisen haun avaamisesta 14.12.2009. 

 http://www.southeastfinrusnpi.fi/ 
 
 

Karjala ENPI   
(Pohjois-Savo rajoittuvana alueena, nyt EI 20 % sääntöä liittyville alueille, Pohjois-Savosta voi olla päähakija, 
otettava kuitenkin huomioon varsinaisen ohjelma-alueen tavoitteet) 
 
Tavoitteet Euroopan laajuisina tavoitteina ENPI/CBC ohjelmissa on taloudellisen ja sosiaalisen kehityksen 

edistäminen molemmilla puolilla rajaa, yhteiset haasteet liittyen esim. ympäristöön, terveyteen, 
taisteluun järjestäytynyttä rikollisuutta vastaan, rajanylityksen tehokkuus ja rajojen turvallisuus 
sekä paikallinen rajan ylittävä people-to-people yhteistyö. 

 
 KarjalaENPIssä 2 toimintalinjaa: taloudellinen yhteistyö ja elämän laatu. 
 
Hallinto/Hankkeiden käsittely 
 Perusrakenne sama kuin Kaakkois-Suomen ENPIssä. 
 
Valintakriteerit 
 Suunnitteilla 2 hakukertaa vuodessa, teemoittainen haku. Toimintatapa, että aluksi hakijat 

lähettävät  4-sivuisen hankekuvauksen, joista sitten valitaan jatkokehittelyyn hankkeet. 
 
 Muuta: 
 -perushakijajoukko, jolla jo on kontaktit Venäjälle 
 -ei yksittäisten yritysten tukemiseen tarkoitettu 
 -ei kuntien tai organisaatioiden keskinäistä vaihtoa 
 -tieinvestointeja vähemmän tälle ohjelmakaudelle 
 -rajaviranomaiset ovat sanoneet ,etteivät hakisi tästä ohjelmasta vaan muista rahoituslähteistä 
 -matkailusta, käyvät läpi Karjalan matkailustrategian ja katsovat, voidaanko siitä saada teemoja 
 -maaseutuun/maatalouteen liittyvät hankkeet,  perusmaatalouteen ei rahoitusta varsinaisesti, 

maaseudun kehittämiseen kyllä 
 
Hakuaika Todennäköisesti siirtyy vuoteen 2010. Seurantakomitea päättää haun avaamisesta 15.12.2009. 

 
Yhteystiedot: Marko Ruokangas, Pohjois-Pohjanmaan liitto, www.kareliaenpi.eu 

 

http://www.southeastfinrusnpi.fi/
http://www.kareliaenpi.eu/


 
Interreg IV  
 
Tavoite Parantaa alueiden välisin yhteistyökeinoin alueellisen kehittämisen tehokkuutta innovaatioissa, 

tietotaloudessa, ympäristöasioissa ja riskien ehkäisyssä sekä edistää talouden 
uudenaikaistamista ja lisätä Euroopan kilpailukykyä . 

 
 Osallistujina/hanketoimijoina julkiset viranomaiset (alue- ja paikallisviranomaiset) 
 
Hallinto Päähallinnoija Nord Pas De Calais’n maakuntahallinto, Lille Ranska 
 

Suomi kuuluu ohjelman pohjoisen Infopisteen alueelle.  Infopiste on INTERREG IV C Info  Point 
North, Ronald Lieske, Grubenstrasse 20, 180555 Rostock, Saksa 
(ronald.lieske@interreg4c.net) 

 
 
Hankkeiden käsittely 
 
Valintakriteerit 
 
Hakuaika Toinen hakukierros ollut 27.10.2008-30.1.2009 .Päätökset siitä on tehty marraskuun alussa.
   
 Capitalisation event –tapahtuma, joka on suunnattu rakennerahasto-ohjelmien 

hallintoviranomaisille on Göteborgissa 9.-10. joulukuuta 2009. Työmuotoina on istuntoja, 
työryhmiä, näyttelyitä ja partnerihaku. Tavoitteena on löytää capitalisation-projekteja, projekteja, 
joiden tuloksia voitaisiin siirtää toisilta rakennerahasto-ohjelmia toteuttavilta alueilta toisille (että 
pyörää ei keksittäisi uudelleen). 

 
 Lisää tietoja yllämainituista ohjelmista saa esittelyn yhteydessä mainituilta sivuilta. 
 Seuraa myös Pohjois-Savon liiton sivuja. 
 
 Tietoja saa myös  
   Aila Salminen, maakuntasuunnittelija p. 044 714 2636 
   aila.salminen@pohjois-savo.fi 
 
   Satu Vehreävesa, ohjelmapäällikkö p. 044 714 2648 
   satu.vehreavesa@pohjois-savo.fi 
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